八大流域防汛抗洪 近期重点做好这些工作

21日10时,水利部针对广东、广西、海南、云南四省区启动洪水防御 IV级应急响应。目前,水利部维持针对湖南的洪水防御 III级应急响应和针对广东、四川等13个省份的洪水防御 IV级应急响应。同时,水利部对未来一周八大流域洪水防御工作作出部署。

【12个省份55条河流维持超警以上洪水】

水利部当日发布的汛情通报显示, 20日8时至21日8时,四川、广西、江苏、 河南、宁夏、内蒙古、黑龙江、安徽、江 西、湖北、湖南、云南55条河流维持超警 以上,其中四川雅砻江支流安宁河、内 蒙古额尔古纳河支流根河发生超保洪 水,安宁河发生2001年有实测资料以来 最大洪水。

水利部预计,21日8时至22日8时,

受 4号台风"派比安"影响,华南南部将有 大到暴雨,其中海南东部和南部将有大 暴雨。此外,黄淮北部、华北南部、东北 中部、西南中北部和南部等地部分地区 将有中到大雨,局部将有暴雨。

21日10时,水利部针对广东、广西、海南、云南等四省区启动洪水防御Ⅳ级应急响应。目前,水利部维持针对湖南的洪水防御Ⅲ级应急响应和针对江苏、

安徽、江西、山东、河南、湖北、广东、广西、海南、四川、云南、陕西、甘肃13省份的洪水防御V级应急响应,共有4个工作组在山东、四川、陕西、广西等地协助指导洪水防御工作。

水利部相关负责人表示,水利部将 突出抓好江河洪水防御、水库安全度 汛、中小河流洪水和山洪灾害防御等 工作。

【各级山洪灾害防御系统全部进入防汛关键期工作状态】

水利部 20 日和 21 日连续召开会商会议,研究部署陕西柞水县桥梁垮塌、四川汉源县暴雨泥石流灾害抢险救援支持和灾害复盘分析工作,重点针对重庆、四川、陕西、甘肃、云南、贵州、青海等地山洪灾害防御工作作出安排。

21日10时,水利部向四川、云南、

陕西、甘肃等 10 个省份发出"一省一单",提醒做好暴雨防范及山洪灾害防御工作。

水利部相关负责人表示,高度重视、全力以赴做好"七下八上"防汛关键期山洪灾害防御工作。各级山洪灾害防御系统全部进入防汛关键期工作状

态,全面排查修复水毁设施设备,尽快恢复完善监测预警功能;做好山洪灾害监测预报预警,精准划定风险区域,落实临灾预警"叫应"机制;抓好"谁组织、转移谁、何时转、转何处、不擅返"五个关键环节,最小化网格单元,压实每个环节责任。

【近期八大流域防洪各有重点】

防汛进入关键期,水利部对未来一周各主要流域洪水防御工作作出部署。

珠江流域突出做好防台风暴雨洪水准备,防范化解中小河流洪水、山洪灾害等风险;长江流域方面,科学精准调度以三峡水库为核心的长江中上游水库群,减轻中下游江段尤其是洞庭湖区、鄱阳湖区防洪压力;强化退水阶段长江干堤、洞庭湖及鄱阳湖圩垸等堤防巡查防守,确保险情早预测、早发现、早处置、早消除。

太湖流域持续加大太湖和河网地区排水力度,为应对台风暴雨洪水做好充

分准备;淮河流域方面,科学调度沂沭泗 水系洪水东调入黄海,减轻洪泽湖防洪 压力;加大洪泽湖排水流量,为淮河中游 洪水下泄创造条件。

黄河流域精准做好高含沙洪水下小浪底等水库调度运用,强化黄土高原淤地坝安全度汛,加强游荡性河道控导工程和险工险段巡查防守;海河流域调度降雨影响区域水库预泄腾库,洪水发生后充分发挥水库拦洪削峰错峰作用,畅通各行洪河道。

辽河流域统筹做好洪水防御和西辽

河全线贯通工作;松花江流域控制性水库提前泄水腾出库容,洪水发生后充分发挥水库拦洪削峰错峰作用,加强干流和重要支流堤防巡查防守,及时撤离受洪水威胁区域人员。

此外,水利部要求各相关水利部门紧盯第3号合风、第4号台风生成及发展过程,加密滚动预报,精准掌握台风登陆地点、移动路径、影响范围等信息,同时将预报预警信息直达各流域管理机构和地方,提前制定台风暴雨洪水防御、人员转移等方案。 新华社北京7月21日电

重庆彭水

民族风情 助推暑期旅游

▼7月20日,在彭水县蚩尤九黎城景区,新人举办传统苗族婚礼。

暑期,重庆市彭水苗族土家族自治县结合本地特色民俗文化推出丰富多彩的民族风情旅游项目,吸引众多游客前往游览体验。





▲7月20日晚,一名小朋友在敦煌 鸣沙山月牙泉景区捡拾垃圾。

今年暑期,随着沙漠万人星空演唱会火爆出圈,甘肃省敦煌市鸣沙山月牙泉景区日均接待游客达2万人次。景

区推出的"沙山洗脸"公益活动,通过捡垃圾兑换小礼品等方式,引导游客在享受沙漠万人星空演唱会浪漫的同时,共同守护鸣沙山的生态环境。

新华社发

爱心义诊到边疆



▲ 7月21日,医务志愿者在黑河市爱 辉区新生鄂伦春族乡为村民义诊。

当日,"同心共铸,情暖边疆——'同心·共铸中国心'2024爱辉行活动"在黑龙江省黑河市爱辉区举行,来自北京30余家医疗单位的近百名医务志愿者开展义诊巡诊、入户慰问、健康科普和专业培训等健康服务。

多年来,"同心·共铸中国心"活动已 先后组织以北京为主的各地千余家医院, 超20个专业学科的3.2万人次医疗专家, 深入边疆民族地区开展大规模健康公益 帮扶。

青海年保玉则 生态持续向好



▲ 这是7月20日拍摄的年保玉则景 色(无人机照片)。

年保玉则藏语意为圣洁的松耳石峰,又称果洛山,位于青海省果洛藏族自治州久治县境内。亿万年前的地壳运动,成就了她莲花般的山形、茂密的森林、星罗棋布的湖泊,栖息着野驴、野牦牛、藏羚羊等珍的高原野生动物。2000年,年保玉则被财入三江源自然保护区;2005年被评为国家地质公园。近年来,为保护年保玉则的生态环境,当地拆除了原有的景区旅游基础设施,关停了景区,年保玉则生态环境持续向好,珍稀动物数量明显增加。

黑龙江省连续发布 暴雨红色预警

新华社哈尔滨7月21日电 黑龙江省 气象台21日连续发布暴雨红色预警,提示 地方政府及相关部门按照职责做好应急 和抢险工作。

21日13时10分,黑龙江省气象台发布暴雨红色预警信号,过去2小时富锦北部、同江个别乡镇降雨量已达50至70毫米,预计未来3小时还将有30至50毫米的降水,累计雨量将达到或超过100毫米。

21日14时20分,黑龙江省气象台发布暴雨红色预警信号,过去1小时延寿个别乡镇降雨量已达50至70毫米,预计未来3小时部分乡镇降水仍将持续,累计雨量将达到或超过100毫米,同时伴有雷暴大风,阵风可达8级。

21日13时40分,黑龙江省气象台还发布了强对流预报,预计未来6小时,双城、阿城、宾县、延寿、尚志、五常、牡丹江全区局地有雷雨大风天气,最大阵风8至9级,同时伴有短时强降水和冰雹。